D.S. de MATHEMATIQUES : Loi normale.
Vendredi 17 décembre 2004

Exercice 1 (4 pts)
Soit X une variable aléatoire suivant la loi normale N(0 ;1).

1. Calculer P(X < 2,1).

2. Calculer P(X > -1).

3. Calculer P(-1<X < 2.1).

4. Déterminer le réel a pour que P(X<a) > 0.95.

Exercice 2 (5 pts)
Soit Y une variable aléatoire suivant la loi normale N(m ;() avec m = 15 et ( = 4.

1. Calculer P(Y > 16).

2. Calculer P(10<Y <20).

3. Calculer P(m - 2(<Y < m + 2().

Exercice 3 (5 pts)
La demande mensuelle D d’un produit suit la loi normale N(100 ;15). Le stock au début du mois vaut 130.
1. Calculer la probabilité de rupture de stock, c'est-à-dire P( D>130).

2. Calculer la probabilité que la demande mensuelle du produit soit inférieure à 60.

Exercice 4 (6 pts)
Des études statistiques conduisent à considérer les taux d’alcoolémie d’automobilistes, en grammes par litre de sang, comme des variables aléatoires :
· Pour les hommes, X suit la loi normale N(0.80 ;0.11)

· Pour les femmes, Y suit la loi normale N(0.40 ;0.18)


1. Calculer P(X>0.50),
Calculer P(X>0.80),
Calculer P(Y>0.50),
Calculer P(Y>0.80)


2. « Au-delà de 0.50 grammes d’alcool dans le sang, 3 points vous seront retirés sur votre permis et vous devrez payer une amende de 100 euros.  
Au-delà de 0.80 grammes d’alcool dans le sang, le tribunal correctionnel inflige une sanction plus lourde : 6 points vous seront retirés sur votre permis (ou suspension de permis) et vous devrez payer une amende pouvant aller jusqu’à  5 000 euros (ou une peine de prison).
Une personne est contrôlée au hasard.
Indiquer la probabilité qu’elle se voit retirer 3 points  pour avoir conduit en état d’ivresse lorsque c’est : 

a) Une femme.

b) Un homme.

